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MOZIONE EMENDATA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 15 NOVEMBRE 2022 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 82/2022 – Annuario Statistico Comune di Genova. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Considerato che: 

 

- al punto 1.2 delle Linee Programmatiche è individuato tra gli obiettivi strategici quello 

di mettere a sistema “le […] fonti a disposizione della pubblica amministrazione e […] 

formare oggetto di studio ed elaborazione da parte del Centro Studi ed Elaborazioni 

Statistiche, al fine di monitorare con cadenza periodica i dati della popolazione non solo 

anagrafica ma anche insistente sul territorio genovese e quantificare in rapporto ad essa 

anche il numero degli addetti, nel quadro delle generali funzioni ad esso affidate che 

consistono nella ricerca, nella raccolta e nella analisi dei dati finalizzata all’elaborazione 

di informazioni a carattere statistico sulla situazione demografica e socio-economica del 

territorio comunale”; 

 

- dal 1932 al 2018 il Comune di Genova ha pubblicato ogni anno l’annuario statistico 

comunale, raccolta delle rilevazioni dei numeri della città, con un interessante dettaglio 

quartiere per quartiere e che la pubblicazione non si è mai interrotta sino all’anno 2018 

(dati relativi al 2017); 

 

- l’annuario statistico ha rappresentato uno strumento utilissimo per comprendere lo stato 

e le dinamiche della città, grazie alle rilevazioni demografiche, e ai numeri di economia, 

sanità, sociale, trasporti, giustizia, etc.; 

 

Considerato altresì che il 22 ottobre 2020, in risposta all’interrogazione del Consigliere Terrile, 

l’Assessore competente precisava che “L’obiettivo è di aggiornare la pubblicazione e definirne 

l’assetto entro fine anno”; 

 

Constatato che, nonostante le precisazioni fornite, l’annuario statistico non è stato pubblicato né 

nell’anno 2020, né nell’anno 2021; 

 

Constatato altresì che le pubblicazioni relative agli anni 2019 e 2020 sono state pubblicate 

nell’ultimo trimestre del 2022; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• A provvedere entro il primo trimestre del 2023, sulla base dei dati rilevati nel 2022, alla 

regolare ripresa della pubblicazione dell’Annuario statistico comunale, nonché a 

pubblicare sul sito internet del Comune il così detto cruscotto delle società partecipate 

del Comune di Genova, contenente tutti i dati camerali delle varie società di cui il 

Comune detiene quote. 

 

 

Proponenti: D’Angelo, Alfonso, Bruzzone Rita, Kaabour, Lodi, Pandolfo, Patrone, Russo, Villa 

(Partito Democratico).  

 

Proponente emendamento 1: D’Angelo (Partito Democratico). 

 

Proponente emendamento 2: Bertorello ( Gruppo Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falteri,  

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 37 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falteri,  

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


